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Νέο γύρο διαλόγου με την Εκκλησία ξεκινάει η 
κυβέρνηση- “Θα μιλήσω τελευταίος” διαμηνύει ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος
/ Επικαιρότητα

Νέο γύρο συναντήσεων προαναγγέλλει η κυβέρνηση σε μία προσπάθεια να 
καμφθούν οι αντιδράσεις που έχουν προκύψει για την προωθούμενη συμφωνία και 
κυρίως για το μισθολογικό των Κληρικών. Όπως εκφράστηκε ήδη δια στόματος 
Κυβερνητικού Εκπροσώπου, ο Υπουργός Παιδείας Κ. Γαβρόγλου έχει ήδη λάβει 
εντολή από τον πρωθυπουργό να ξεκινήσει μια σειρά συναντήσεων με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ. Ιερώνυμο και άλλες εκκλησιαστικές αρχές. Αν και ο κ. Τζανακόπουλος 
διεμήνυσε ότι η κυβέρνηση θα εξαντλήσει κάθε περιθώριο διαλόγου και 
συνεννόησης, τόσο ο ίδιος λίγο αργότερα όσο και ο υπουργός Παιδείας, αλλά και 
άλλα κυβερνητικά στελέχη δηλώνουν ότι η συμφωνία θα ολοκληρωθεί 
περιλαμβανομένου και του μισθολογικού των Κληρικών.
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Ειδικότερα, ο Δημήτρης Τζανακόπουλος υπογράμμισε ότι, “ο πρωθυπουργός 
έχει ήδη δώσει εντολή στον υπουργό Παιδείας, Κώστα Γαβρόγλου, να εκκινήσει 
κύκλο συναντήσεων με τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο, με τον αρχιεπίσκοπο 
Ιερώνυμο, με τον αρχιεπίσκοπο Κρήτης Ειρηναίο, αλλά και με τις ιερές 
μητροπόλεις Δωδεκανήσου, ώστε να διευκρινιστούν πτυχές της πρότασης 
συμφωνίας Πολιτείας-Εκκλησίας, οι οποίες μπορεί να μην ήταν σαφείς στην αρχή”. 
Και προανήγγειλε ότι το επόμενο διάστημα θα εκπονηθεί το σχετικό σχέδιο νόμου.

Ο ίδιος ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών, πάντως, με δηλώσεις του από την Λειβαδιά το 
βράδυ της Τρίτης 20 Νοεμβρίου δήλωσε με νόημα: “Εγώ ήρθα να προσκυνήσω την 
Παναγία μας, απόψε, που την αγαπάμε και μας αγαπάει. Εγώ, θα μιλήσω 
τελευταίος“.

Στο μεταξύ, αίσθηση προκάλεσε η δήλωση του Υπουργού Εσωτερικών κ. Χαρίτση, 
ότι η Ιεραρχία ενημερωνόταν διαρκώς για την πορεία των διαπραγματεύσεων της 
κυβέρνησης με τον Αρχ. Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, κ. Ιερώνυμο, η οποία 
ερμηνεύτηκε από κύκλους τόσο της Εκκλησίας όσο και της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης ως προσπάθεια να πυροδοτήσει αντιπαράθεση στο 
εσωτερικό της Εκκλησίας.

Την ερχόμενη εβδομάδα συνεδριάζει στο Φανάρι και η Αγία και ιερά Σύνοδος του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία και αναμένεται να λάβει επισήμως θέση επί 
του θέματος. Πάντως, όπως έχει ήδη διαφανεί το Οικουμενικό Πατριαρχείο 
εκφράζει την αντίρρησή του περί των οποιοδήποτε αδιευκρίνιστων 
αλλαγών στο μισθολόγιο των Κληρικών, οι οποίοι ανήκουν στη δικαιοδοσία του, 
όπως των Δωδεκανήσων και της Κρήτης.

 


